
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Jeber-Bergfrieden 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 19.09.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindezentrum, Weidener Straße 

6, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Holger Krauleidis  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Frank Burmeister  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Frank Dürre  
Ortschaftsrätin Petra Greil  
Ortschaftsrat Richard Reinhardt Ab 19.05 Uhr 
Ortschaftsrat Frank Hörnicke  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Angelika Zienert  
 
 
 
 
Gäste: 
 
keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der konstituierenden Sitzung des Ortschafts-

rates vom 11.07.2019 
 Die Niederschrift der der konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates vom 

11.07.2019 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel die Einwohnerfragestunde. 

 
  
 5. Satzung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in der Stadt 

Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-096/2019 

 Die Entschädigungssatzung sowie die dazugehörige Synopse lag allen Ratsmit-
gliedern vor. Rechtgrundlage für die Satzung bildet die Kommunal-
Entschädigungsverordnung – KomEVO vom 29.05.2019. 
Es gab seitens der Ratsmitglieder keine Änderungsvorschläge.  
Sie erteilten der Entschädigungsssatzung ihre Zustimmung.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 
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Herr Reinhardt erscheint um 19.05 Uhr zur Ortschaftsratssitzung.     
 

 
 6. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2019 

Vorlage: COS-BV-505/2018/1 
 Die Nachtragshaushaltssatzung für die Ortschaft Jeber-Bergfrieden lag allen 

Ratsmitgliedern vor. Aus den Erläuterungen zum Nachtragshaushalt geht hervor, 
dass die Zuwendungen für den Ersatzneubau des Naturpark Kindergartens abge-
lehnt wurden. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 

 

 
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Informationen des Ortsbürgermeisters 

Der Ortsbürgermeister informierte die Räte über die Beratung der Ortsbürger-
meister vom 03.09.2019.  
 
Frau Schildhauer stellte das Projekt Bürgerbus vor. 

- Dieser soll den öffentlichen Nahverkehr unterstützen 
- Die Ortschaften sollen so an die Kernstadt angebunden werden 
- Derzeit wird der Bedarf ermittelt bzw. Strecken und Linien festgelegt, da-

bei sollen die Ortschaften einbezogen werden 
- Der Bus soll von ehrenamtlichen gefahren werden, etwaige Interessenten 

bitte an Frau Schildhauer verweisen  
 
Ein möglicher KITA-Neubau könnte auf dem Schulgartengelände erfolgen.  
Vom Amt sollte geprüft werden ob es nicht einfacher wäre wenn der neu geplante 
Kindergarten auf dem Schulgelände gebaut werden kann. Es würden keine Um-
zugskosten anfallen und der Abriss der alten Kita kann später erfolgen. 
 
Projekt „Sicherer Schulweg“ 
Von der Verwaltung ist zu prüfen, ob eine 30 kmh Zone vom Zollhaus bis zur 
Hauptstraße 19 ausgewiesen werden kann. 
Weiterhin sollte angefragt werden, ob ein Zebrastreifen über die Hauptstraße in 
Höhe Nr. 18 angelegt werden kann, um so eine sichere Überquerung der Haupt-
straße zu ermöglichen. 
Auf dem Sportplatz in Jeber-Bergfrieden sind 10 Bäume zu fällen. Herr Gebauer 
vom Bauamt wurde darüber bereits informiert. 
In der Karl-Liebknecht-Straße 4 ist ebenfalls ein toter Baum zu fällen. 
In der Rotdornstraße 8 steht eine wild gewachsene Linde. 
 
Die Radwege von Jeber-Bergfrieden nach Hundeluft und nach Weiden sind sa-
nierungsbedürftig.  
 
Die Seniorenweihnachtsfeier findet am 04.12.2019 statt. 
 
OR Burmeister wie auf den Zustand des Spielplatzes in Weiden hin. 
Seitens der Stadt gab es keine Informationen über die Baumaßnahmen der Tele-
kom. 
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OR Dürre fragte an, ob es schon eine Klärung in Bezug auf den Fettabscheider 
der ehem. Firma Slupinski gäbe. Frau Puhlmann vom ZGM wurde über den 
Sachverhalt in Kenntnis gesetzt. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.00 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 24.09.2019 
 
 
 
 
Krauleidis 
Ortsbürgermeister  
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